

我省将全面实施社保“一卡通”

实现各类社会保障服务项目一卡融合,确保今年发行2000万张

□据《河南商报》1月26日A10版

记者25日获悉,我省今年将积极开展企业薪酬调查,及时发布劳动力市场工资指导价。此外,大家普遍关心的医保方面,我省将探索医疗保险城乡统筹,逐步整合城乡居民基本医疗保险制度。

今年将开展企业薪酬调查

25日上午,全省人力资源和社会保障工作会议透露,今年我省人社部门将积极开展企业薪酬调查活动,及时发布劳动力市场工资指导价和行业人工成本信息,加强对劳动密集型企业生产经营和人工成本上涨情况的分析研判。

对于公众较为关注的国企工资收入方面,我省也将加强监督检查,规范国有企业工资收入分配秩序。“今年将加大对过高收入的调节力度,着力提高低收入职工收入,努力缩小城乡、区

域、行业和社会成员之间的收入差距。”省人社厅相关负责人称。

公务员津贴补贴同城同待遇

公务员津贴补贴方面,省人社厅相关负责人表示,省厅将配合有关部门研究并组织实施规范公务员津贴补贴工作,研究解决一些县市津贴补贴水平托底问题,做好津贴补贴同城同待遇工作,制定相关政策措施并组织实施。

为促进公务员的竞争意识,今年,我省还将继续推进公务员竞争上岗和公开遴选工作,并研究制订公务员竞争上岗实施办法。

另外,聘任制公务员方面,2012年,我省此项工作正式破冰,经国家公务员局批准,确定郑州、洛阳、平顶山、焦作4市为我省首批试点市。2013年,我省将继续推进公务员聘任制试点工作。

逐步整合城乡居民基本医疗保险制度

社会保障方面,今年的目标是将各类人员纳入相应的社会保险覆盖范围。同时,继续适度提高社会保障待遇水平,研究制订城镇企业退休人员 and 城乡居民基础养老金适时调整方案。

省人社厅负责人透露,我省将全面实施社会保障“一卡通”,实现各类社会保障服务项目一卡融合,确保2013年发行2000万张。

医疗保险方面,我省将探索医疗保险城乡统筹,逐步整合城乡居民基本医疗保险制度,提高统筹层次,完善统筹制度,全面推进付费制度改革,认真开展居民医保大病保险试点。此外,我省将适当提高居民医保财政补助和个人缴费标准,稳步提高基本医疗保险待遇水平,推进职工和居民医保门诊统筹。



“年味盛宴”

26日,几名市民在年博会上挑选肉类食品。当天,2013年郑州精品年货博览会在郑州市国际会展中心开幕。本届年博会共分为10大类商品展区,500余家国内外企业的上千种特色产品在年博会上集体亮相,成为春节前的“年味盛宴”。

新华社记者 王颂 摄

郑州温情上演“一碗阳春面”：“全城吃面”帮患癌店主筹手术费 一碗面，一份爱，挽救一家人



女儿是躺在病床上的李刚的寄托



小面馆里坐满了来献爱心的顾客

(本文配图均为资料图片)

□新华社郑州1月27日专电(记者双瑞)

日本作家栗良平的小说《一碗阳春面》，把坚强、善良的人性之美长留世间。近日在郑州，因为患癌面馆老板一句“来我店里吃碗面”的呼唤，素不相识的人们纷至沓来，演绎出“一碗阳春面”式的真情故事。

求助

“可不可以来我家面馆吃饭”

几天前,42岁的李刚在网上发出一个求助帖:“最近我被查出得了骨肉瘤,很沮丧,我的家庭(状况)不是很好。开了个面馆,在西郊居住的朋友,可不可以来我家面馆吃饭?这样我妻子会多赚一些钱。我们家还有一个小女孩(不到3岁),家里条件)很困难。我在这里拜谢了!”

帖子措辞朴实,但是它并没有被湮没在海量的信息中,网友说“无法拒绝这种真诚和坦率”。于是,“相约吃面”成了郑州城里的一股风潮。

探访

吃碗面、打个杂,传播正能量

李刚的面馆位于郑州西郊一个偏僻的小巷里,记者一路找过去摸不准该在哪儿下车,的哥短暂沉默后恍然大悟,扭头问:“你们是去吃面的吧?我知道地方。”几天来,他已经拉了不少去吃面的乘客。

11时30分,只有8张4人桌的面馆里坐满了人,原来,他们都是看了帖子或媒体报道后慕名而来的。一名中年男士进门点了一碗面,然后硬塞给李刚的妻子井小敏100元,他有点儿不好意思地说:“谁都有难处,尽不了多少心,(就尽)一点微薄之力吧。”

井小敏推辞不掉,坚持让他留下姓名和电话,说等老公病好了,一定把大家给我们救急的钱都还回去。“我们不要捐款,就想让大家来吃碗面。”井小敏说,他们要自食其力,实在有人要留下钱的话,就当是借的。店里的一个本子上已写下20多条记录,从100元到1000元不等,名字大多登记为“×先生”或“爱心人”。

在收银台,时不时听到拿整钱的顾客说“不用找了”。有3个结伴来吃面的小伙子看到人手不够,就去帮忙端汤、点餐,俨然一副伙计的模样,其中一个长发青年说:“不管是吃碗面还是打个杂,就想力所能及帮点儿忙,希望爱的正能量更好地在城市里传播。”

据李刚的主治医生介绍,李刚患的骨肉瘤属于一种恶性肿瘤,通俗讲就是骨癌,治疗方法是化疗、手术,手术费用需要10万元,后期化疗还需10万元。



“天价苹果”

一个苹果1688元!日前,信阳某超市为4个超大苹果设立专柜。据了解,“入住”专柜的苹果为进口苹果,每个重量超过1.5公斤。这4个苹果个头大,色泽鲜艳,上面还有图案,价签上显示品名为“瑞蛇苹果”。

(据信阳网 www.xyw.gov.cn)



“空中菜园”

崔华站在“空中菜园”里的温室大棚前。在郑州市的河南省林业科学研究院家属院内,有一个“神奇”的屋顶,在这个不足400平方米的地方,铁树、香椿树、无花果等树木的幼苗繁荣生长,菠菜、蒜苗、黄心菜等蔬菜一应俱全,还有多种盆栽。浇灌它们用的是常年收集起来的雨水,施的是居民用剩饭菜“沤”出来的肥料。附近居民称此处为“空中菜园”,这是郑州市退休职工崔华和邻居经过8年时间打造出来的。

(据中新网 www.chinanews.com)